

DECLARACION INMEDIATA

Jamás hemos demorado nuestra contestación, cuando se nos requiere en términos corteses y con fines laudables, como los tiene indudablemente el señor Blanc.

Solo cuando hay fines políticos encubiertos, o cuando existe contumacia en la negativa a entenderse, es cuando damos la cañada por respuesta.

En el caso actual, sin el requerimiento urgente del señor Blanc, lo hubieramos hecho muy a gusto, porque a nuestro juicio hay mucho que perder, si los acontecimientos, que se vislumbran, no están con anterioridad prevenidos.

Recordamos a este propósito lo que acaeció en Francia antes de llegarse a la ruptura definitiva entre los poderes civiles y eclesiásticos.

Por las discusiones apasionadas entre los mismos católicos, por su persistencia en definir sobre la verdadera ortodoxia de agrupaciones políticas y sociales, fueron poco a poco apartándose de la realidad de la vida, sin oponer ni el más ligero obstáculo a la marea socialista y antireligiosa, que acabó por anegar el campo católico, produciendo en él los más horribles estragos.

Los órganos de opinión que podían contrarrestar la prensa enemiga, eran escasos, y los organismos sociales que podían contrabalancear la influencia en las masas, estaban tan embrionarios, que no pudieron resistir la avalancha de aquella ola que inundó, aunque sin ahogarlo, al catolicismo francés.

Los católicos, guiados por sus expertas autoridades, fundaron la «Acción liberal popular», y aunque ya era algo tarde, pudo y evitó en mucha una persecución ya iniciada.

Pues bien, en España se nos viene un enemigo si cabe más pernicioso que el sectarismo francés, porque en su seno lleva la misma irreligiosidad y además las más absurdas violencias; y precisa que se coloque, junto con la muralla en la que se estrellen los oleajes de la irrupción devastadora, una fuente perenne de reformas sociales, que apaguen la sed de muchos, que acalora los por doctrinas disolventes y espoleados por el incendio de envidiosos instigadores, pueden ser materia propicia para los terribles fines que envuelve tan formidable enemigo.

Si la fuente ha de ser abundante, si ha de ser capaz de alimentar tantos y tan diversos sedientos, no podemos dejar que la provea un solo artífice; hay que agrandar los vertidos y llegar hasta donde lo permita el caudal potable.

Pues ese sentido encierra el artículo que tanta inquietud ha producido en el ánimo de nuestro excelente amigo el señor Blanc.

Ya el concepto de derechas y de izquierdas nos está resultando de demasiado inexpressivo, como nos lo parece también el de monárquicos y antimonárquicos.

Es más, a nuestro juicio, y conste que al hablar de este modo lo hacemos de modo subjetivo, sin que ello represente el credo de la agrupación política a que pertenecemos, solo por uniones circunstanciales en puntos concretos, sin que por ello se pierdan las modalidades de cada sector, se puede conseguir que todos los amigos del orden social se agrupen para defensa de los principios fundamentales, no políticos como erróneamente supone el articulista, sino sociales.

Y los fundamentos del orden social no están encarnados precisamente en un régimen, sino que el

XVII ANIVERSARIO
de la señora
DOÑA VICENTA CUBELLS
que falleció en Valencia el 12 de Enero de 1902
En sufragio de su alma y de la de su esposo
Don Vicente Llovera
que falleció el 9 de Abril de 1880

Se rán aplicadas todas las misas que se celebren en la capilla de Nuestra Señora de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé de esta ciudad, desde las ocho a las doce del día 11 del actual.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas que asistan a alguno de dichos cultos y pidan a Dios por el eterno descanso de los finados, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 10 de Enero de 1919

XXIV ANIVERSARIO
de la señora
Dofia Carmen Stárico Ruiz
que falleció el día 11 de Enero de 1895
R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de su esposo
Don Joaquin Codorniu Nieto
que falleció el día 14 de Diciembre de 1869 (q. e. p. d.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren en el altar mayor, cada media hora, desde las seis hasta las doce en la iglesia rectoral de San Pedro el día 11.

Su hijo, hijos políticos, nietos, nietos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas asistan a alguno de dichos cultos y pidan a Dios por sus almas, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 10 de Enero de 1919

Tiro Nacional

Concursos de clasificación

Estos Concursos tienen por objeto hacer la clasificación entre los tiradores de esta Representación, con el fin de que en su día, puedan tomar parte en los Concursos de importancia que se organicen, ocupando cada uno el lugar que sus condiciones determinen, y puedan luchar en dichos Concursos con probabilidades de éxito, cosa que no puede actualmente suceder por no existir dicha clasificación.

Se celebrarán todos los domingos tiradas en la forma y condiciones que al final se expresan y se concederán premios consistentes en objetos que serán más bien para estimular la asistencia al Campo de tiro.

La clasificación de tiradores se hará a la distancia de 200, 400 y 600 metros. Hecha la clasificación de las tres distancias, que se practicarán en las tres posiciones, se celebrará entre los tiradores de primera en ellas, un Concurso en que se disputará el Campeonato de Murcia, y se concederá como premio el Título de Campeón, una medalla de oro y un premio en metálico.

Hecha la clasificación de tiradores a la distancia de 200 metros, se concederán tres premios a los tiradores de primera, tres a los de segunda y tres a los de tercera, que se obtendrán por el mayor número de impactos, y en igualdad de condiciones por el mayor número de puntos, etc., etc.

Los mismos premios se concederán en las clasificaciones de 400 y 600 metros.

A los tiradores se les proveerá de una libreta donde se les irán anotando los resultados de sus tiradas. Independientemente de estas tiradas se celebrarán los domingos las que acuerde la Junta Directiva.

En los Concursos de Abril y Septiembre regirá la clasificación y todos aquellos que no lo estuvieran o no hubieren hecho los ciento cincuenta disparos que se necesitan para la clasificación, sólo podrán tomar parte en los Concursos de tiradores de primera.

Los primeros premios en los Concursos oficiales pasarán en los sucesivos Concursos a la categoría inmediata superior.

Clasificación de tiradores a 200 metros.

Para poder ser clasificado en este Concurso, es preciso hacer ciento cincuenta disparos en series de a quince; cinco en cada una de las tres posiciones reglamentarias.

Empezará este Concurso el día 10 de Febrero del presente año, continuando todos los domingos de este mes y los de Febrero.

Blanco circular de 0'83 metros. Matrícula gratis.

Disparo 15; cinco de pie, cinco de rodillas y cinco tendido, por el orden expresado, hasta completar los 150.

Los tirados podrán hacer una o más tiradas de 15 disparos cada día de Concurso, según lo permitan las circunstancias.

A la terminación del Concurso se hará la clasificación en la forma siguiente: Serán tiradores de primera, quienes hagan del 75 por 100 de impactos en adelante; de segunda, del 50 al 75 por 100; de tercera, del 50 al 60 por 100. Los demás que no lleguen al 50 por 100 serán considerados como no clasificados hasta que hagan el número de impactos necesarios para su clasificación, pa-

régimen será más o menos beneficioso según que defienda con más o menos pureza esos principios fundamentales.

De modo que lejos de mantenernos en un círculo estrecho y excluyente, ampliamos la zona, reconociendo en los demás su buena voluntad.

Claro es que a nosotros nos parece mejor lo que nosotros representamos, y por eso precisamente lo proclamamos y perseguimos; pero ello no quiere decir que hayan los demás de comulgar a fortiori en nuestro ideal.

Con esto creemos suficientemente aclaradas las dudas de nuestro excelente amigo, y damos por terminada una polémica, que estimamos completamente estéril su continuación, puesto que nada nuevo hemos de añadir a lo expuesto.

Subsistencias y transportes

Envío de harinas

Gobernador de Almería al de Murcia.

De conformidad con lo interesado por V. S. en su telegrama de ayer, he ordenado al alcalde de Vélez Rubio expedir guías para que el fabricante Manuel Torrecillas y viuda de Merlo remitan, el primero 50.000 kilos de harinas a Juan Romero, y la segunda 40.000 kilos para Aquilino Rosa, ambos de Totana.

Instrucción pública

Al director de la Escuela Graduada de Cieza se le devuelven los presupuestos de material para que lo rehaga con arreglo al reglamento de Graduada.

—Se remite a la Junta entrál el expediente de vecindad de doña Dolores Díaz Saura,

—Don Ramón Rubirí comunica que con fecha 30 de Diciembre último, tomó posesión de la escuela de niños de Zarzilla de Ramos (Lorca).

Notas del Ayuntamiento

Solicita sea nombrado asentador de la Lonja Francisco Megías.

—El señor administrador de Hacienda interesa certificación de las sociedades que hayan suministrado el alumbrado de este Ayuntamiento en los años 1917 y 1918, fecha del contrato, condiciones y cantidad que el Municipio adeuda por el 10 por 100 del impuesto.

—Don Jesús del Olmo solicita le sean arrendados en las condiciones que estipula, la extracción de letrinas de esta ciudad.

—El gobernador civil ha autorizado la entrega de explosivos a los señores Peña, Guillamón y otros.

Delicias de la burocracia

Mucho se ha tronado, con justa razón, contra los trámites y formalidades burocráticas, que son, en la mayor parte de los casos, una rémora inútil, que retrasa la realización de toda clase de proyectos benéficos y de empresas dignas de aplauso.

España es, en verdad uno de los países donde ese vicio está más hondamente arraigado.

Pero, a fin de que se vea que en todas partes cuecen habas, insertamos el siguiente caso tomado del «Diario de los Mutilados», que se publica en Francia:

«Un mutilado de guerra, retenido en provincias por sus ocupaciones, no había podido cobrar el primer trimestre de su pensión. Al entrar el segundo trimestre, se presentó con su «certificado de vida», exigido por la Administración, en la ventanilla correspondiente y solicitó el pago de todo el semestre.

—¡Perdón!—le respondió el encargado del pago de pensiones—, pero el certificado de vida que me presenta usted, no es válido más que para el segundo trimestre.

—Usted perdóne, señor—respondió el mutilado—. Pero conste que sí, efectivamente, vivo hoy, como lo prueba este certificado, igualmente vivía hace tres meses. Se lo juro a usted.

—Eso, señor—replicó el empleado—, nada me prueba «administrativamente». Si usted quiere cobrar, tiene que procurarse otro certificado que demuestre que usted vivía el trimestre pasado. Si no, le consideraré como muerto.

El Mercado

Ayer se vió muy animado el mercado semanal.

Por la orilla del río discurría numeroso público, que al hacer sus compras disfrutaban del agradable ambiente que hizo toda la mañana.

En la recoba los huevos se vendieron a 2'50 y 2'65 pesetas docena.

Concurrieron pocos vendedores de aves, cosa explicable después de los mercados de Pascua.

El mercado de cerda comenzó muy desanimado, pero más tarde hubo movimiento, vendiéndose los cebados a 29 y 30 pesetas la arroba.

El de vacuno también estuvo lleno de concurrencia, pero se vendió a buen precio el ganado que acudió al mereado.

Teléfono de «El Tiempo» núm. 25

El conde de Montecristo

En el Circo

Pocas películas han producido tan enorme expectación en el público como la que anoche comenzó a proyectarse en el Circo.

En las dos secciones fueron buenisimas las entradas; en la tarde hubo un lleno completo.

Justifica este interés las noticias que se tenían de esta cinta; en Madrid y otras poblaciones se ha proyectado recientemente y la prensa le ha dedicado grandes elogios.

Además de ello «El conde de Montecristo» es una novela que serán muy pocos los que no la hayan leído; la figura de Edmundo Dantés, el secreto del abate Faria, la nobleza del conde de Montecristo, y la forma en que castiga a todos los que fueron sus verdugos, viven en nosotros desde aquellos tiempos ya remotos en que paladeábamos las novelas de Alejandro Dumas. Ver en acción lo que tanto nos interesó en el libro es cosa que justifica el interés del público.

Anoche se proyectó la parte de la primera época, desde que Dantés visita la isla de Elba al mando del «Paraon» hasta que es encerrado en el castillo de If.

La película está maravillosamente hecha; el público salió encantado.

Y ya tienen los llenos asegurados para varias noches el teatro Circo.

Asociación de maestros de Murcia

Se cita, en segunda convocatoria, para el día 12 del corriente a las once de su mañana, en las escuelas graduadas de Santo Domingo, a todos los maestros que pertenezcan a esta Asociación.

Los compañeros que han solicitado últimamente el ingreso han sido admitidos, y por consiguiente pueden asistir a esta sesión en la que ya tendrán voz y voto.—EL SECRETARIO.

Audiencia

Señalamientos para hoy:

Sección primera

Juicios por jurados.

Una causa del juzgado de la Cathedral, por robo, contra Antonio Mora Masiquez.

Letrado, señor Ruiz-Funes; procurador, señor Ruiz Lopez.

(Continuación de esta causa).

Juicios orales.

Una causa del juzgado de la Cathedral, por disparo, contra Sebastián Rubio.

Letrado, señor Mauricio; procura-

der, señor Navarro.

Otra del mismo juzgado, por lesiones, contra Juana Sánchez.

Letrado, señor Yúfera; procura-

der, señor Gonzalez Sarz.

Otra del mismo juzgado, per hurto, contra Francisco Garcia.

Letrado, señor Guirac; procura-

der, señor Ruiz Lopez.

Sección segunda

Juicios orales.

Una causa del juzgado de San Juan, por atentado, contra Francisco Alarcón.

Letrado, señor Cierva; procura-

der, señor Narbona.

Otra del juzgado de Lorca, por lesiones, contra Rafael Gonzalez.

Letrados, señores Alcazar y Calvo Gavilá (don Julián); procurador, señor Arroniz.

Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos que se tratarán en la sesión de hoy:

Actas y Boletines.

Cuentas y pagos de la semana.

Aprobación del padrón de carruajes de lujo.

Moción del señor Salvat para que se continuen las obras de la portada del Parque.

—A don Francisco Mejías se le nombra asentador de la Lonja y auxiliares suyos a don José Tomás y don Diego Córdoba.

—Don Jesús del Olmo, solicita le sean arrendadas las extracciones de letrinas, conforme las condiciones que estipula.

—El Director general de Bellas Artes, participa el nombramiento de profesor supernumerario de violín a favor de don Mariano Sanz Fargas.

—Don Manuel Tarín, solicita autorización para instalar un carrusel.

—La sociedad de albañiles remite relación de casas en mal estado de conservación.

—Ha sido nombrado guardia municipal Teodoro Nicolás Molina, con el haber anual de 1.095 pesetas.

Consejo de ministros

(De la noche)

Por telégrafo

En Palacio

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey.

Romamones se ocupó en su discurso resumen de todos los asuntos referentes a la cuestión interior, y muy especialmente a los trabajos de la comisión extraparlamentaria encargada de buscar la fórmula para la solución del problema de la autonomía.

También habló de la situación creada en Alemania y de otros asuntos relacionados con la política exterior.

Los ministros sometieron a la firma del Rey algunos decretos a la terminación del Consejo.

de deliberaciones extraordinariamente complejas y difíciles. sin semejanza en asamblea humana alguna.

No es posible expresar debidamente cuan en alto grado necesitan del auxilio de la divina luz para que puedan cumplir con acierto su misión. Y como se trata de decisiones que interesan sumamente a la humanidad entera, todos los católicos, obligados en conciencia a favorecer en lo que puedan el orden y el progreso social, tienen el deber de pedir la asistencia de la divina Sabiduría para cuantos tomen parte en las deliberaciones de la Conferencia de la Paz. Queremos ser Nos quien recuerde a todos esta grave obligación. Per tanto, venerables hermanos, a fin de que el fruto del próximo Congreso sea un gran don del Cielo, que no es sino el día una paz basada firmemente en los principios cristianos de la justicia, disponéis diligentemente, según vuestro prudente arbitrio, la celebración de solemnidades y públicas rogativas en todas las parroquias de vuestras diócesis, para implorar de Dios las luces celestiales.

En cuanto a Nos, vicario, aunque sin merecerlo, de Jesucristo «Ray Pacifico», hemos de interponer toda la fuerza y autoridad de nuestro ministerio apostólico para que las decisiones dirigidas a hacer permanentes en el mundo la concordia y la tranquilidad del orden, sean aceptadas con entera voluntad por los eclesiásticos y fidelísimamente cumplidas. Dado en Roma, junto a San Pedro, en 1 de Diciembre de 1918, año quinto de Nuestro Pontificado. BENEDICTO, PAPA XV.

Tiro Nacional

Representación de Murcia.-Tiro de pichón

El próximo Domingo 12 del actual a las tres de la tarde tendrán lugar la siguientes tiradas de pichón:

1.º Copa de los 20 metros.—Pájaros: 4; tres cerros excluyen. Derecho a igualar igualar; Matricula: 5 pesetas; premios: 12 el derecho a la copa y el 50 por 100 de las entradas y 2.º el 40 por 100 de las mismas.

Para tener la copa en propiedad hay que anarla tres veces.

Solo podrán tomar parte en esta tirada los señores clasificados a 20 metros. Tampoco podrá tomar parte quien anteriormente haya ganado otra de 20 metros.

2.º Tirada.—Pájaros: 4; dos cerros excluyen. Derecho a igualar. Matricula: 3 pesetas; premios: 1.º una moneda de oro de 25 pesetas; 2.º una moneda de oro de 20 pesetas y 3.º una moneda de oro de 10 pesetas. Los pájaros de empate serán de cuenta de los tiradores.

Murcia 10 de Enero de 1919.—La Comisión.

En honor de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro

Ayer mañana a las ocho en la Iglesia parroquial de San Lorenzo fué bendecido solemnemente por nuestro venerable Prelado el artístico altar que para la Congregación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro ha construido hábilmente el joven e inteligente artista don Antolin Caballero Navarro.

Por la noche al toque de oraciones dió principio el solemne Triduo, que continuará a la misma hora ocupando la Sagrada Cátedra el elocuente orador Manuel Vélez, redentorista de la residencia de Valencia. Felicitemos sinceramente a cuantas señoras han contribuido a estos solemnes cultos, como igualmente al señor cura encargado de dicha Iglesia.

Militares

El alcalde de Alhama, manifiesta que el mozo José Ramirez Andreu, ha sido incluido en aquel alistamiento.

La Comisión Mixta comunica

que el mozo Bernardo Sánchez Castillo, ha sido declarado inútil total.

—El alcalde de Alhama interesa la obtención de Pedro Alarcón. —La 2.ª compañía de tropas de Sanidad de Valencia, pide se le remita el pase de segunda situación y certificado de soltería de José Moreno Martínez.

Las cerillas

El señor Alonso Martínez, Delegado de cerillas en la provincia de Murcia, pone en conocimiento del público que en la actualidad, y desde hace algun tiempo, están surtidas las expendurias de tabaco, de cerillas de todas clases.

De suerte que las personas, que venden cajas de cerillas con aumento de precio, no solo cometen un abuso, sino que se aprovechan del exceso de buena fé del público.

En la actualidad tiene el Delegado de cerillas hecho a la fábrica de Alcorcos ya, uno el 4 y otro el 8 de Enero. Veremos cuando llegan, por que esta invidio el abuso de la Compañía de ferrocarriles, que sue-

len tardar en llegar las cerillas de Alcoy aquí, 15, 17 y hasta 19 días. Con la agravante de «per añadidura» detenerlas ¡sino días! en Alcantarilla como ocurrió en la última expedición.

COOPERATIVA MURCIANA

Hemos recibido los estatutos impresos de la nueva Cooperativa, que como sociedad Anónima, acaba de fundarse en Murcia por escritura pública de 14 de Diciembre del pasado año.

La finalidad de dicha cooperativa es instalar en Murcia uno o más establecimientos donde se expendan al por menor artículos de consumo, al precio más bajo posible, con el fin de facilitar la economía y el ahorro doméstico.

Preside el nuevo organismo don José Ferrán y figura como Gerente y director nuestro amigo don Tomás Herrero Lax.

Muy de veras deseamos al nuevo organismo todo género de facilidades en el desenvolvimiento de su negocio.

EL PROBLEMA AUTONÓMICO

La Comisión extraparlamentaria

Hacia la solución

(POR TELÉGRAFO)

Se reúne la Mancomunidad De Barcelona comunican que se reunió el Consejo de la Mancomunidad con los parlamentarios.

Terminó la redacción del estatuto de la autonomía catalana.

El Consejo acordó la propuesta de incluir parte de la legislación social para la constitución de las Cortes catalanas.

También se acordó que todas aquellas leyes que dimanen del poder central sean aplicadas en Cataluña por el poder autonómico.

Otra reunión

El miércoles se reunirá nuevamente el Consejo de la Mancomunidad.

En esta reunión se tratará de la organización y delimitación de poderes respecto al Gobierno y Parlamento catalán.

Los trabajos de la Comisión

El conde de Romanones hablando con los periodistas, dijo que los estudios de la comisión sobre la ponencia han llegado hasta el artículo 11.

Ha quedado aprobado el artículo octavo que ofrecía muchas dificultades por tratarse en él de los servicios de Seguridad y Vigilancia.

Cree el conde que todavía celebrará la comisión cuatro o cinco sesiones.

González Rotvos

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Barcelona.

Celebró una detenida conferencia con el conde de Romanones.

Parece ser que el gobernador y el jefe del Gobierno estuvieron tratando de asuntos de interés a Barcelona, especialmente de cuestiones sociales.

Viaje importante

El conde de Romanones dió referencias a los periodistas de su conversación con el gobernador de Barcelona.

Dijo que había tratado con él varios puntos muy interesantes y que el viaje a Madrid de González Rotvos tenía verdadera importancia.

Añadió que estará en Madrid algunos días y que mantendrá las conferencias.

Algun periodista le preguntó si Rotvos volvería a Barcelona.

Romanones contestó que el gobernador traía billete de ida y vuelta valadero para algunos años.

Los catalanistas

Una personalidad catalana llegada hoy a Madrid ha declarado que

considera muy probable que los diputados catalanes vuelvan al Parlamento en cuanto se reanuden las sesiones.

El problema sanitario

Francos Rodríguez ha convocado a una reunión para el lunes en el Congreso a los diputados y senadores y médicos.

Tratará de la cuestión sanitaria con relación a la autonomía.

Desmintiendo una frase

«La Epoca», recogiendo algo dicho por un periódico, desvirtúa en absoluto que cuando Dato fué elegido en Barcelona en 1909 exclamara: «Hay que apobrecer a esta gente».

Añade el periódico conservador que esto supondría un rencor impropio en la persona del señor Dato.

Se reúne la comisión

Esta tarde, a la hora de costumbre, se reunió en la Presidencia la Comisión extraparlamentaria para seguir las deliberaciones sobre la ponencia.

También concurren muchos periodistas.

La mayoría de los comisionados guardaron absoluta reserva.

Dice Gasset

El ex ministro de Fomento se estuvo un momento con los reporters. Confirmando que tenía el propósito de presentar voto particular a la base relativa a las tarifas de Cataluña, y quizá también a alguna otra.

Ruiz Giménez

El presidente del Consejo de Estado también habló con los periodistas.

Ruiz Giménez elogió mucho la labor de Alcalá Zamora que improvisa rápidamente las fórmulas que contribuyen a la concordia.

La nota oficiosa

La reunión de la comisión extraparlamentaria terminó a las nueve y media de la noche.

La nota oficiosa dice que continuaron el examen de las bases, adelantando mucho el estudio de los extremos más importantes del estatuto regional.

Sesión permanente

Mañana a las cuatro de la tarde se reunirá nuevamente la comisión extraparlamentaria.

Quedará ya reunida en sesión permanente hasta la terminación del estudio de la ponencia.

Teléfono de EL TIEMPO Núm. 25

Peligro de hundimiento

(De la noche) (Por telégrafo)

La Puerta de Sol

El teniente alcalde del distrito del Centro visitó al alcalde.

Le comunicó que a consecuencia de las obras que se están realizando para el Metropolitano hay un inminente peligro de hundimiento en el pavimento de la Puerta del Sol.

La noticia ha producido enorme alarma.

Las autoridades tomarán rápidas medidas de seguridad.

Sobre la exportación

(De la noche) (Por telégrafo)

Comisión valenciana

Una numerosa comisión de Valencia estuvo en la Presidencia conferenciando con el jefe del Gobierno.

Acompañaban a la comisión los parlamentarios de Valencia.

Hablaban a Romanones de las dificultades para la exportación y solicitaron el concurso del Gobierno para encontrar facilidades y poder exportar la cabolla y el vino.

El conde de Romanones manifestó a los comisionados que está realizando en estos momentos gestiones con países extranjeros, para que autoricen y faciliten la exportación de dichos artículos.

Les comunicó también que ayer mismo había recibido una comunicación del Gobierno inglés, autorizando el envío de 55.000 cajas de cebolla.

Continuará trabajando para facilitar el necesario tonelaje para exportar.

Espera el conde que además de los mercados escandinavos se conseguirá que se abran algunos más.

El partido conservador

(De la noche) (Por telégrafo)

No hay debate

Se ha desahogado autorizadamente la noticia que circuló ayer de que Dato tenga el propósito de plantear en el Congreso un debate sobre las intenciones de elimitación del partido conservador de la gubernación del Estado.

Nueva reunión

Ayer a las nueve se celebró una nueva reunión de los exministros conservadores en el domicilio de Dato.

Asistió Sánchez Toca. Los reunidos aseguraron que hubo un perfecto acuerdo en la apreciación de los diversos problemas.

La actitud de Sánchez de Toca aceptando un puesto en la Comisión extraparlamentaria, no significaba otra cosa que discrepancia en los procedimientos, pero sin afectar a la disciplina del partido.

Notas políticas

(De la noche) (Por telégrafo)

Los españoles en Berlin

El embajador de España en Alemania ha telegrafado al ministro de Estado dando cuenta de que durante los sangrientos sucesos desarrollados en Berlin ningún súbdito español ha sufrido daños.

Posesión

El lunes se posesionará de su cargo de presidente del Consejo de Estado el ex ministro de la Gobernación don Joaquín Ruiz Giménez.

Es probable que asista al acto el Gobierno.

Cacería Régia

(De la noche) (Por telégrafo)

En la Granja

A las cuatro de la tarde llegó el rey a la Granja.

Le acompañaban el infante don Carlos y numerosos invitados a la cacería.

El rey fué cumplimentado por las autoridades del Real sitio.

También salió a esperarle mucho público que lo vitoreó.

Mañana se celebrará una cacería de corzos en Riofrio.

Pasa lo mañana será la cacería de faisanes.

Es probable que a esta asista el conde de Romanones.

En Estado

(De la noche) (Por telégrafo)

Recepción

La recepción diplomática celebrada esta tarde en el ministerio de Estado ha resultado brillantísima.

Asistieron 17 embajadores y ministros plenipotenciarios.

Asistieron al acto Romanones y Perez Caballero.

Choque de trenes

(De la noche) (Por telégrafo)

Varios heridos

En la estación del Mediodía chocó el corto de Guadalajara con varios vagones.

El material sufrió grandes destrozos.

Resultaron heridos el teniente de Ingenieros don Fernando Peña y 12 soldados del mismo Cuerpo licenciados.

BARCELONA

(De la noche) (Por telégrafo)

Ratibor

Ha llegado a esta el príncipe de Ratibor.

A causa del retraso que traía el tren no pudo enlazar con el expreso de Franeia.

Se trasladó al Hotel Bristol donde pernoctó.

Una estafa

Se ha presentado una denuncia contra la sociedad The Trust Bank.

Esta había emitido acciones por medio millón de pesetas que se gastaron el gerente y el secretario.

El gerente don Juan Pons ha sido detenido.

El secretario ha logrado huir.

La conferencia de la Paz

(De la noche) (Por telégrafo)

Delegados

Han sido designados delegados de Inglaterra para asistir a la Conferencia de la Paz George, Law, Balfour y Burnes.

Wilson

Se cree que Wilson regresará a los Estados Unidos en Febrero dejando concluida la Paz.

Roosevelt

(De la noche) (Por telégrafo)

El entierro

De Nueva York comunican que se celebró el entierro de Roosevelt, resultando un acto imponentísimo.

Asistieron miles de personas apesar de la tempestad de nieve que caía. Concurrieron centenares de representaciones.

Cerraron la Bolsa y los establecimientos públicos.

Noticias

Viajeros

De Madrid ha regresado el diputado a cortes por Murcia nuestro querido amigo don Teodoro Danio.

También ha regresado el gobernador de esta provincia don Luis Barrejo.

Graduación de la Vista, gratis

Ha llegado a esta capital, el señor Guzmán, afamado especialista del Instituto Oñáimico Hispano Americano de Madrid, quien en su consulta, en el Palace Hotel, de 10 a 1 y de 3 a 7, estará a la disposición de las personas que quieran graduarse la vista gratuitamente, proporcionando a sus clientes las monturas y cristales adecuados exactamente a sus necesidades.

Incorporación

El Coronel del Regimiento de Extremadura, ordena la incorporación con urgencia a este cuerpo al soldado José Lopez Gimenez.

CONSERVAS TREVIJANO

SON PREFERIDAS A TODAS

Carruajes de lujo y auto móviles

Se ruega a todos los señores dueños de esta clase de vehículos, se pasen por el Negociado correspondiente de la Secretaría de este Exce-

lentísimo Avuata ni nto, para hacer las facilidades que sean convenientes, durante los ocho días de exposición al público del Padrón para el año actual, advirtiéndole que trascurrido dicho plazo, se considerarán sugetos al pago del impuesto, todos los que figuran en dicho Padrón.

Cuantes de todas clases. GRAN PERFUMERIA MORELLI Calle de la Merced, número 16.

Nombramiento

Ha sido nombrado abogado fiscal sustituto de esta Audiencia, nuestro buen amigo el abagado don Salvador Gallego Alcaraz.

Reciba nuestra enhorabuena.

AMA DE CRIA.—Se desea para casa de los padres. Informará el doctor: Romero, Alfaro, 1.

Sufragios

En la parroquia de San Bartolomé y por el eterno descanso del alma del que fué nuestro buen amigo el coronel retirado de infantería don Meliodoro Sánchez, se han dicho misas cada media hora desde las ocho hasta las doce.

AVISO.—LOTERIAS

Don Andrés Brugarolas, dueño de la Admón. de Loterías núm. 2 que había en la calle de la Frenera número 17, tiene el gusto de manifestar a su numerosa clientela y al público en general, que desde el día de hoy queda instalada dicha Administración núm. 2 en la calle de la Sociedad, núm. 3, frente a la ferretería de don Antonio León.

Enfermos

Aunque no de cuidado está enfermo el niño Juan José Precioso Anril, hijo de nuestro querido amigo don Mariano.

Le deseamos una pronta mejoría.

—Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la esposa de nuestro buen amigo el notable pianista don Antonio Puig.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

BOLETIN RELIGIOSO

Enero 1919

SABADO XI

San Higinio papa, San Teodosio San Ostensio, San Salvio y San Anastasio.

CULTOS

En San Lorenzo.—Solemne Triduo que a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de fca su Arceicofradia, en los días 10, 11 y 12.

Por la mañana a las diez Misa de Comunión y ejercicio. Por la tarde al toque de oraciones, dará principio el ejercicio del Triduo, predicando el R. P. rectorista Manuel Vélez.

VELA Y ALUMBRADO

Mañana.—En Capuchinas.

Las Misas y Estación por don Ildefonso Hernandez su esposa, y demás difuntos de la familia.

Espectáculos

Teatro Circo

Sección continúa de cine todas las noches a las seis y a las nueve y media.

Gran éxito de la emocionante película titulada «El Conde de Montecristo».

mejor paca maquinado de hierro

Cinco pias. paquete de una docena BAZAR MURCIANO

Concurso a premios académicos

La Real Academia de San Fernando, en cumplimiento de los deseos manifestados, a la misma por el marqués de Alsedo, abre concurso público para premiar la mejor memoria sobre la «Historia de las Bellas Artes en Murcia», sobre las siguientes bases:

Primera. Edad de la memoria que resulte premiada: festividad de

DE MULA

Por la unidad de España.—
Grandioso acto.

Impregnado nuestro corazón de un gran entusiasmo por la noble causa que lo inspiraba, hemos asistido al grandioso mitin españolista que se celebró en el teatro de esta el domingo próximo pasado, acertadamente organizado por distinguidos jóvenes de la localidad.

Al penetrar en la sala bien pronto nos convencimos una vez más de la cultura de nuestro pueblo; nuestro elegante coliseo ofrece el aspecto de las grandes solemnidades: los palcos y plateas se encuentran totalmente ocupados por las más distinguidas familias de la localidad, predominando el elemento femenino y los primeros se encuentran engalanados con colgaduras de los colores nacionales; el anfiteatro central lo ocupa la Tropa de Exploradores y las butacas invadidas de numeroso público, como igualmente la entrada general.

En el escenario, adornado con mucho gusto, ondea la gloriosa bandera española, y en el centro un artístico retrato de nuestro augusto Monarca; también ocupa sitio de preferencia el escudo de la noble ciudad de Mula.

Entre los grandiosos aplausos de la concurrencia aparecen los oradores en el escenario acompañados de distinguidas personalidades; ocupa la presidencia el ilustre jurisconsulto don Juan Martínez García, en unión del sabio Arcipreste don José Soria Gabardo y del cultísimo presidente de la Cámara Agrícola don Basilio Robres y Mañas.

La presidencia concede la palabra al señor Robres, quien comienza haciendo la presentación de los oradores, accediendo a ruegos de la comisión organizadora; después en párrafos brillantes ataca a quienes tratan de conseguir la división de la noble nación hispana.

Combate rudamente a los catalanistas y en frases rebosantes de patriotismo que el público aplaude con entusiasmo, relata los beneficios que Cataluña debe a España, cuyas grandezas invoca en párrafos magistrales.

Termina felicitando a los organizadores y con bellas palabras saluda a las señoras y señoritas, como igualmente a los exploradores, cantando las grandezas de su institución y dá un viva a la unidad española, que es unánimemente contestado. (Gran ovación.)

Después ocupa la tribuna, entre los cariñosos aplausos de la concurrencia, el joven don Facundo Maurandi Martínez, quien, en nombre de la comisión organizadora esplica el objeto del acto, y en palabras elo-

cuentes agradece a los señores Robres y Martínez García, para quienes tiene frases de cariño y respeto, el concurso que prestan; agradece a todos su asistencia, especialmente a la mujer, cuya belleza canta en frases elocuentes, y dá cuenta de un telegrama recibido del ilustre muleño don Juan Antonio Perea y que dice así: «Lamento ausencia y envío entusiasta adhesión patriótica.» Explica la ausencia del alcalde don Antonio Breis, quien les ha prestado su valioso concurso y dice que será breve, pues la falta de condiciones, y el estado en que se halla así lo exigen.

Combate a los catalanistas y les califica de antipatriotas, a cuyo efecto invoca las grandezas de nuestra patria, y en párrafos rebosantes de muleñismo pide que el pueblo de Mula se asocie a la campaña iniciada por don Luis Díez Guirao de Revenga en pró de la pronta construcción del ferrocarril de Caravaca a Calasparra.

Termina con una sentida alocución en la que pide que el pueblo de Mula preste su ayuda a la formación de una Asociación de jóvenes españolistas, con el fin de que no se atrofien las inteligencias de aquellos que hoy mueren en la inercia; a este efecto señala la institución de «Hidalgos de la Patria fundada por el excelente patriota don Teodoro de Fradier, a quien elogia grandemente. (Grandes aplausos.)

Seguidamente el genial artista y exquisito poeta don Juan del Baño Bastida dá lectura a una poesía sublimada en la que corren parejas su patriotismo y su ilustración vastísima, que produce en el auditorio verdaderos arrebatos de entusiasmo y es delirantemente ovacionado.

Después usa de la palabra el joven don Manuel Rodríguez, que viste el honoroso uniforme de la Academia de Infantería, quien lee magistralmente un concienzudo trabajo que titula «Los Exploradores, lema de patriotismo.» En dicho trabajo hace gala de su cultura y dá grandes muestras de amor patrio descrito a grandes rasgos, por lo que es aplaudido.

A continuación ocupa la tribuna el joven don Ginés López del Castillo, que con gran dominio de la palabra pronuncia un elocuente discurso en el que ataca duramente a la masonería, probando que es enemiga de la Patria y del orden. (Aplausos.)

El joven inspirado poeta don Martín Perea Romero dá lectura a un tríptico de preciosos sonetos, que titula «Mis reliquias» en el que se nos revela como un acabado patriota y un perfecto enamorado del estudio: el terminar es calurosamente aplaudido.

Le sigue en el uso de la palabra el joven estudiante de Derecho don

Antonio Botla Melgarejo quien con elocuente fraseología se asocia al acto que se celebra saludando a todos y con delicadas frases a la bella mujer muleña.

Con grandes conocimientos habla de España haciendo resaltar su grandeza en pasados tiempos para cuyo efecto hace un acabado recorrido en la Historia, y termina diciendo que España fué grande cuando hubo perfecta unidad por lo que abierta a todos para que unidos trabajemos por la prosperidad de la Patria; tan notable trabajo es muy aplaudido.

Nuevamente hace uso de la palabra don Facundo Maurandi, quien dá lectura a unas cuartillas que firma «Un muleño» que se adhiere al acto el correctísimo estilo se lamenta de la postración de nuestra Patria y pide que trabajemos por su engrandecimiento.

Y finalmente hace uso de la palabra el señor Martínez García quien con su peculiar elocuencia puso digno remate a tan grandioso acto.

Elogió grandemente al señor Robres y a los organizadores del acto, haciendo una admirable síntesis de todo lo dicho, a lo que se adhería con entusiasmo.

Con ese razonamiento tan suyo, que le ha hecho la primera figura del foro muleño, alentó a la juventud para que prosigan el camino emprendido, hizo una verdadera apología de lo que la autonomía debe ser y terminó su concienzudo trabajo con elocuentes frases de españolismo dando sapientísimos consejos a la juventud para que esta labore por el engrandecimiento de la Patria; el numeroso auditorio que escuchó con gran atención el magistral discurso del notable letrado le aplaudió con entusiasmo.

Y en medio del mayor entusiasmo entre grandes vivas al Rey, a España y a su unidad terminó tan grandioso acto del que se guardará gratísimo recuerdo.

Alentamos a los organizadores para que realicen nuevos actos de esta índole, en la seguridad de que con ello han de contribuir al engrandecimiento de España.

Un asistente al acto.

Los funcionarios del Estado y la autonomía

Algunos periódicos acoogen el rumor de que entre los funcionarios públicos existen gérmenes de disgusto, y afirman que este malestar se ha exteriorizado en una reunión recientemente celebrada, a la que asistieron empleados de varios departamentos ministeriales.

Por nuestra parte, podemos asegurar que, más que disgusto, existe en el elemento burocrático oficial

un estado de natural alarma, producido por el curso de las corrientes autonomistas ante el temor de que en la nueva organización administrativa que se pretende implantar puedan quedar desamparados sus legítimos derechos.

El Centro general de funcionarios civiles ha designado una ponencia encargada de redactar un mensaje, que en el momento propicio será elevado al Gobierno, a fin de que pueda servir de elemento de juicio cuando se confeccione el proyecto de ley que ha de ser sometido a la deliberación del Parlamento. Creen los empleados que cualquiera que sea la suerte que esté deparada al referido proyecto, el Estado ha de salvaguardar sus prerrogativas ante cualquier intento de extralimitación de los Poderes regionales.

Cierto que hace pocos días se celebró una reunión en un Centro regional de esta corte, pero, según nuestros informes, los allí congregados trataron de cuestiones íntimamente relacionadas con el funcionamiento de alguna de las Sociedades de empleados.

«Boletín Oficial»

El de ayer contiene: Parte oficial.

Real orden del ministerio de Hacienda sobre arbitrios de bebidas e inquilinatos.

Anuncio de vacante de la cátedra de Francés del Instituto de Lugo que habrá de proveerse por concurso de traslado.

Relación de individuos fallecidos en el extranjero.

Anuncio de la Sección Administrativa de Obras públicas de la provincia sobre expropiación.

Relación de expedientes de Mines abandonados y declarados fenecidos hasta fin de Diciembre último.

Anuncio de Subasta de subsistencias para el Regimiento de Infantería de España.

Anuncio de la Tesorería de Hacienda sobre débitos de contribución.

Edictos de las zonas 2.ª y 3.ª de contribuciones.

Requisitoria llamando a José Delgado Borbalán, de Mezarrón.

Extracto de acuerdos de la Alcaldía de Aguilas durante el mes de Diciembre último.

Edicto de la Alcaldía de Totana.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR DON FEDERICO DIEZ PUCHS Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble Jabonerías, 10.

Flores Talavera. Jabón, pastilla grande 1'50 pesetas; mediana, 0'50. Bazar Murelano.

Precios del Mercado

LONJA

Precios del día 10:
Patatas, 11'00.—Coliflores, 1'00.—Boniatos, 8'75.—Coles, 1'25.—Ajos, 0'00 Habas, 20'00.—Tomates, 25'0.—Peros 00'0.—Bajocas, 00'0.—Cebolla 7'00.—Judías, 00'0.—Berengenas, 00 Uva, 40'00.—Pimientos, 00'0.—Limones 0'00.—Nabos, 2'25.

PESCADERIA

Precios del día 10:
Lenguado, 4'00.—Mero 0'00.—Pescada, 0'00.—Sardina, 2,00.—Boga 1'60.—Mujol, 2'50.—Dorada, 2'50.—Bonito, 0'00.—Lecha, 0'00.—Pajel 0,00.—Salmonete, 4'00.—Magres 0'00.—Atún, 0'00.—Calamares, 4'00.

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 4.
Defunciones, 4.
Matrimonios, 1.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 6.
Defunciones, 5.
Matrimonios, 1.

Alfombrillas limpia-barros. En el Bazar Murciano hay una variada colección a precios reducidos.

Últimas creaciones de la Casa Gal
Colonia Flores de Talavera. La más exquisita por su perfume. Frasco de 2, 3'50, 6 y 10 pesetas.
Bazar Murelano

«Gavadonga», Estuche Gal, con jabón, polvos y esencia. 6 pesetas. Novedad y exclusiva para Bazar Murelano.

Gran surtido en paraguas.
BAZAR MURCIANO

CALZADO DE ABRIGO

PARA SEÑORAS Y CABALLEROS
BAZAR MURCIANO

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO

CONSULTA ESPECIAL DEL

Dr. Giner Hernández

S. CRISTÓBAL, 5 (ANTIGUA CASA DE CORREOS)

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gratuita en el Hospital:
Lunes, Miércoles y Viernes
de las ocho y media

Ya lo ve usted, la estaba esperando. ¿Dónde hay que ir?

—Yo iré con usted, pero la distancia es larga; tomaremos un coche.

—Nada más fácil, precisamente ahí viene uno.

Efectivamente, un coche desocupado bajaba por la calle. El mozo de cuerda hizo un signo al cochero y el carruaje fué a detenerse junto a la acera.

El baúl había sido precisamente depositado en una taberna y bien pronto quedó colocado en el coche.

—Nos llevará usted a la entrada de la calle de la Goutte-d'Or—dijo Luisa.

Subió al carruaje, el mozo de cuerda trepó al pescan e y los caballos arrancaron al trote.

Al cabo de media hora habían llegado. El mozo cargó el baúl sobre sus hombros, Luisa pagó al cochero y, seguida del faujin, se dirigió al número 29 de la calle de la Goutte-d'Or.

—Vive aquí el señor Carlos Cholet?—preguntó a la portera entreabriendo la puerta.

Antes de contestar se tomó el tiempo de examinar con curiosidad a la visitante.

—Si—dijo por fin, acompañando sus palabras con una sonrisa significativa,—el señor Carlos Cholet vive aquí.

¿Está en casa?

—No creo que haya salido; me habria dejado la

llave de su cuarto. Si quiere veris, es en el segundo piso, la puerta de enfrente.

Aquella mujer, que Luisa no conocía y que veía por primera vez, le produjo una presión desagradable.

Toma, toma—se dijo la portera mientras Luisa y su acompañante subían la escalera,—todo esto tiene las trazas de una mudanza. Y sin embargo, mi inquilino no me ha dicho que hoy esperase a una mujer. Decididamente, hay en la existencia de ese muchacho, que me parece tan simpático, algo obscuro. Esa mujer será probablemente su... Es raro. Y a fe mía que aun se conserva bastante bien, se ve que ha debido ser bonita; pero me parece que ya ha pasado de la primera juventud. Si viene a vivir con él, habré perdido todas mis propinas.

Cuando llegó a segundo piso, Luisa llamó a la puerta que le había indicado la portera. Se oyó ruido de pasos y se abrió la puerta. Luisa se encontró frente a su hijo. Estaba muy pálido; sus ojos tenían un brillo febril. Retrocedió hasta el centro de la estancia, pero no pareció experimentar la menor emoción.

Luisa entró sin decir nada. Hizo un signo al mozo de cuerda que dejó el baúl en un rincón de la habitación y se retiró inmediatamente.

Entonces Luisa se aproximó a su hijo y le dijo:

—Le causaré, quizá, sorpresa mi visita, pero he

pensado que era preferible que yo viniese; siempre es preferible no confiar estos asuntos a nadie; es más seguro. En este baúl encontrará usted sus ropas y efectos; con esto he querido evitarle una pérdida de tiempo y también la molestia de comprar las cosas que le son indispensables. En dos días habrá usted tenido tiempo de reflexionar; nada puede cambiar su situación, creo que usted lo habrá comprendido, y es urgente que salga de París. ¿Está usted dispuesto a partir?

—Sí.

—Márchese, pues, hoy mismo, dentro de una hora si es posible. No estará tranquila hasta que no sepa que ha dejado usted París.

Una amarga sonrisa crispó los labios del joven.

—¿Qué camino piensa usted tomar?—preguntó Luisa.

—No sé nada aun—respondió serenamente.

—Entonces es inútil que le pregunte lo que piensa hacer, puesto que no tiene ningún plan. Y sin embargo ya es tiempo de que se preocupe usted.

Sacó de su bolsillo un pequeño rollo de papel y se lo tendió diciéndole:

—Aquí tiene usted la cantidad que le había prometido, cuarenta mil francos.

El joven alargó la mano, tomó los billetes y le dio las gracias con indiferencia. Su rostro no había cambiado de expresión.

—Mañana será demasiado tarde—murmuró,—pero puedo partir hoy.

Después, enderezándose bruscamente y con un resplandor sombrío en la mirada, exclamó sordamente:

—Yo no puedo evitar nada; nadie es capaz de impedir que el rayo caiga. Vamos, vamos, basta de debilidad—añadió con energía.—Para llevar a cabo mi tarea hasta el final necesito de todo mi valor.

Bajó rápidamente la escalera de servicio y salió del hotel.

En la esquina de la calle de Bac encontró al mozo de cuerda que la noche anterior había trasladado el baúl.

—¿Está usted presto?—preguntó.

